

УСТЬ-ИШИМСКИЙ ВЕСТНИК

ЖИВАЯ ИСТОРИЯ

Без прошлого нет будущего



3 стр.

Е. П. Вычужанина

Е. Выхужанина,
начальник отдела архива.
Фото Тимирбулата УРАЗОВА

В 1935 году в соответствии с постановлением исполнительного комитета областного Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов при исполнении райсовета был образован районный государственный архив. Он размещался в здании райисполкома, где находится до настоящего времени.

Из сохранившихся документов известно, что непродолжительное время архив возглавляла Тамара Ивановна Медведева, Вера Степановна Суставова. Более 20 лет на этой должности трудилась Хузничамал Абубакировна Бухаринова, 13 лет - Людмила Робертовна Шитова. С 4 сентября 2000 года в муниципальном архиве на должности специалиста начала работать автор этих строк, а 12 февраля 2001 года возглавила учреждение.

Работниками архива постоянно проводятся мероприятия по сохранению истории района и развитию архивного дела, в том числе предоставляются сведения на заседания коллегии администрации района, проводятся семинары с работниками по делопроизводству и ведению архива организаций-источников комплектования муниципального архива, оформляются выставки, проводятся «Дни открытых дверей» и классные часы для школьников.

В 1994 году в целях обеспечения сохранности архивных документов по личному составу в условиях разгосударствления и приватизации государственной собственности и социально-правовой защиты граждан постановлением главы администрации района на базе районного государственного архива создан филиал



Р. М. Зобнина и В. А. Попова

централизованного хранения и использования документов по личному составу организаций. В здании Дома детского творчества филиалу было выделено 2 кабинета под архивные документы и рабочая комната для заведующей, приобретены металлические стеллажи.

4 октября 1994 года филиал райгосархива по личному составу возглавила Любовь Ильинична Кочубей. В этот период страна переживала не лучшее время, крупнейшие организации района закрывались. Документы по личному составу речного порта, дирекции киносети, «Сельхозтехники», общепита, всех различных торговых предприятий и многих других, благодаря настойчивости, творческому подходу, личной заинтересованности Любовь Ильиничны были приняты на государственное хранение и упорядочены.

В феврале 2000 года Любовь Ильинична уволилась в связи с уходом на пенсию.

С 25 июля 2000 года по 19

марта 2001 года в архиве по личному составу работала Светлана Юрьевна Тешкина, с 20 марта 2001 года и по настоящее время - Раиса Мансуровна Зобнина.

Р. М. Зобниной приняты и упорядочены документы по личному составу всех леспромпхозов района с входящими в них лесопунктами, лесоучастками и орсами, обслуживавшими леспромпхозы. Кроме того, был организован прием документов Усть-Ишимского РТП, почтамта, МУПКХ, некоторых колхозов, администраций сельских округов и др.

При сотрудничестве с Центром занятости в разные периоды для обработки принятых документов, организации их учета временно привлекались А. П. Куликова, К. А. Лукачева, Н. В. Попова, Н. В. Иванова, С. А. Вострикова и другие. Этими трудолюбивыми женщинами обработано более 8.000 дел, с их помощью исполнено множество запросов социально-правового характера.

В 2006 году произошло сли-

яние филиала с муниципальным архивом, в связи с чем документы по личному составу перемещены в здание администрации района. Для них дополнительно выделено оборудованное архивохранилище.

На сегодняшний день в муниципальном архиве хранится 6.179 единиц постоянного хранения, входящих в состав 46 фондов и 12.766 единиц хранения по личному составу, входящих в состав 99 фондов.

С 1 июля 2015 года штат муниципального архива был расширен, на должность инспектора муниципального архива принята Валентина Александровна Попова.

Ежегодно работниками муниципального архива выполняется большая работа по информационному обеспечению органов местного самоуправления, использованию архивных документов, удовлетворению прав граждан на получение архивной информации. В 2014 году исполнен 1.791 социально-правовой запрос граждан и организаций, в 2015 году - 1.801, в январе-феврале 2016 года - 251. В среднем, с положительным результатом исполняется 97 процентов запросов.

Поздравляю коллег и ветеранов, всех, кто хоть немного трудился на архивном поприще с Днем архивов! Ваша профессиональная, качественная работа, увлеченность и преданность своему делу помогает сохранить историю родного края, восстановить тысячам граждан годы трудового стажа, получить заслуженные награды. Желаю вам творческих успехов, крепкого здоровья и счастья!

Кроме того, пользуясь случаем, разрешите поздравить всех женщин с Днем 8 Марта! Будьте прекрасны, здоровы, любимы! Пусть в ваших домах царят радость и благополучие! Будьте счастливы!